



## 太原市杏花岭区享堂西街小学

## 开展“禁毒教育宣传月”系列宣教活动

为加强青少年毒品预防教育,增强青少年学生识毒、拒毒、防毒意识及自觉抵制毒品的能力,营造人人参与禁毒的良好氛围,引导少年儿童牢固树立“健康人生、绿色无毒”的理念,在第36个国际禁毒日到来之际,太原市杏花岭区享堂西街小学组织开展“禁毒教育宣传月”系列宣教活动。

首先,学校利用、微信公众号、LED屏滚动播放禁毒宣传标语,帮助提升师生的识毒、拒毒、防毒意识,营造“健康人生、绿色无毒”的浓厚氛围。

其次,在“虎门硝烟纪念日”

前后,全校师生聚集在操场上开展以“珍爱生命、远离毒品”为主题的升旗仪式。五一中队辅导员带领全体学生走近那场旷古未有的壮举,从禁烟运动中宣传禁毒知识,帮助学生了解毒品带来的危害,号召学生们远离毒品,不断提高辨识毒品的能力与拒绝毒品的意识。

班会上,班主任通过PPT,以视频和图文对毒品讲解的方式向学生介绍了毒品的分类、特征、生理危害、心理危害、社会危害,让学生知道了青少年吸毒的原因及易染毒渠道,毒品违法犯罪及其处罚,掌握拒绝、远离毒

品的方法与技能。让学生能够充分了解禁毒历史与现在的禁毒形势,深刻了解毒品的危害性,时刻注意拒绝、远离毒品的诱惑。

国际禁毒日当天,学校法治副校长涧河派出所民警许警官携杏花岭区社区戒毒社区康复服务中心的工作人员一同走进校园,用通俗易懂的语言为师生送上了题为“珍爱生命、远离毒品”的法治教育“大餐”。

活动现场热情高涨,各种毒品模型吸引着大家驻足观看。常见毒品的种类及危害在现场的交流互动中变得真实而立体,一个个血淋淋的教训告诫师生最

好的防毒方式就是“拒毒品、永不沾”,做一个合法守纪的社会公民。

此次禁毒主题教育活动在校园内营造了良好的禁毒宣传氛围,有效推进了学校禁毒工作的进行。通过主题教育让防毒禁毒的种子在学生们的心理生根发芽,有助于增强学生们防毒禁毒的意识,不断丰富学生们的禁毒防毒的知识,也为创建文明校园、和谐校园及平安校园营造了良好的氛围,愿所有学生都能远离毒品,健康成长。

(本报记者 张丽 闫珊 通讯员 周敏)

## 太原市迎泽区庙前消防救援站消防指战员

## 助力三晋小学淤泥清理工作



6月28日早晨,在太原市迎泽区三晋小学的操场上,一群年轻的消防指战员握住水枪,奋力冲洗着暴雨消退后留下的淤泥。水花飞溅处,厚厚的淤泥纷纷散开,露出被淹埋的运动场地。

这群消防指战员来自庙前消防救援站。该救援站在得知学校清淤需要援助的消息后,立即调派7名消防指战员和1辆消防车,迅速投入到学校的清淤战斗中。

由于淤泥堆积过厚,虽经全体教职工持续奋战3个多小时,却收效甚微,操场上的淤泥却只清除了一小部分,情急之下,抱着试试看的态度,该校向迎泽区庙前消防救援站拨出了恳请援助的电话,没想到得到了该救援站的积极响应和支持。

在到达学校后,指战员们立刻投入到清淤战斗中。他们熟练地操控着高压水枪,在强力冲击下,操场上的泥浆犹如开花一般四处飞溅。在水枪冲过之处,学校教职工拿着扫帚及时跟进清扫地面,大家齐心协力,共同演奏着建设绿色健康校园的进行曲。虽然每个人身上的衣服都打湿了,有的还沾满了泥浆,紧紧贴在身上,但他们没有丝毫怨言,也没有人愿意退缩。

通过消防指战员、学校教职员工的共同努力,到6月28日中午,历经4个多小时的艰苦奋战,500多平方米的操场全面完成清淤和消杀工作,校园跑道、花园及通往校门的过道等处又露出了往日的整洁与美丽。

校长张维感慨道:“感谢消防指战员的倾力相助,他们躬身清淤的义举,使积满淤泥的校园及街道恢复整洁,为该校创建绿色健康校园贡献力量。”

(本报记者 张敏 通讯员 乔敏)

今年国际禁毒日的主题是“健康人生、绿色无毒”。为响应禁毒月号召,进一步增强未成年人识毒、防毒、拒毒的能力,引导学生自觉抵制毒品,太原市尖草坪区第二实验小学组织开展了形式多样的禁毒宣传教育系列活动。

为扎实推进学生毒品预防教育工作,该校利用电子屏滚动禁毒宣传标语,营造了人人参与禁毒斗争的良好氛围。

在主题升旗仪式上,党支部书记王国峰为大家普及了毒品的危害性,呼吁每一位学生,积极响应禁毒的号召,真正认清毒品的危害,积极有效地预防毒品、远离毒品,并提醒学生们做到五个不要:一是不要认为毒品是一种时尚的食品而去接触它;二是不要有太强的好奇心;三是不要接受陌生人的饮料和食品;四是不要认为毒品是一种药品,能治病,就去尝一尝;五是不要虚荣,认为只有有钱的人家才吸得起毒而去尝试。

6月27日,该校邀请太原市尖草坪区禁毒委员会、太原市公安局尖草坪分局到校联合开展“禁毒知识进校园”活动,对全校师生开展禁毒知识讲座。

活动中,民警通过多媒体呈现禁毒知识、发放禁毒宣传彩页及现场播放动漫、微视频禁毒系列公益宣传片等形式,并结合禁毒典型案例,以“看得见、听得懂、记得住”的方式,为在场学生讲解各类新型毒品的特征、种

类、危害等知识以及抵御毒品侵袭的有效防范措施。民警与学生现场积极互动,耐心解答学生的问题,进一步加深学生们对毒品危害的认识,给在场的学生们带来深刻的警示教育。

包装精美的糖果、娇艳欲滴的花朵、印花精致的邮票……这些新奇的仿真毒品模型琳琅满目,一下子就勾起了孩子们的好奇心。他们纷纷扬起小脸,竖起

耳朵聆听讲解,随后近距离观察,心中对善于伪装的毒品有了更深的警惕心。

七彩画笔,绘缤纷图画;童心巧手,展少年智慧。学生们大展身手,精心排版,巧心作画。朗朗上口的禁毒儿歌、童趣可爱的卡通人物跃然纸上,悉数展现了孩子们“争当禁毒小卫士”的坚定信念。

此次禁毒主题教育活动在

校园内营造了良好的禁毒宣传氛围,有效推进了学校禁毒安全工作的进行,让防毒禁毒的种子在学生们的心理生根发芽,有助于增强学生们防毒禁毒的意识,不断丰富学生们的禁毒防毒的知识,也为创建文明校园、和谐校园及平安校园营造良好的环境,让学生能远离毒品,健康成长。

(本报记者 郝艳)

太原市尖草坪区第二实验小学  
扬起禁毒风帆 护航少年远行

太原市尖草坪区禁毒委员会、太原市公安局尖草坪分局到校联合开展“禁毒知识进校园”活动,对全校师生开展禁毒知识讲座。

## 太原市迎泽区文新小学

## 燃气安全知识宣讲 防患未“燃”助力平安

为认真贯彻落实党的二十大精神 and 习近平总书记关于安全生产重要论述,全面排查整治重大事故隐患,着力从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题,坚持人民至上、生命至上,坚持安全第一、预防为主,太原市迎泽区文新小学于近日开展了燃气安全知识宣讲和消防安全疏散演练。

在学校召开全体师生燃气安全培训大会上,副校长薛晓麟向师生介绍了燃气事故案例、基础知识、安全用气常识以及燃气使用的注意事项,让师生们了解正确使用燃气的重要性,并将安全用气知识带回家,与家人一起,共同营造燃气使用的安全氛围,使燃气安全意识在全体师生的心中扎根。

下午第一节课后,学校开展了消防安全疏散演练,为以后可能发生的突发事件建立应急救援机制,同时清楚了当突发事件发生时沉着冷静,按照演练的预案果断地行动。通过此次演练,达到了演练的预期效果,并要求教师必须加强管理、指挥、协调能力,提高师生在遇到突发事件时的应

变能力。

该校将把安全工作作为学校日常工作的重点工作,寓安全教育于活动中,加强安全教育,增强安全意识,养成安全习惯,使全体师生面对困难时能够妥善、科学、合理地处理,避免不必要的损失。安全不容忽视,生命重于泰山。通过此次专项活动,学校进一步落实了安全管理责任,提升了安全管理水平,预防和减少了校园安全事故的发生,为全体师生营造了一个安全和谐的学习工作环境。

(本报记者 郝艳 通讯员 郭艇)

## 太原市小店区北营街道中心校南坪头小学

## 禁毒知识进校园 拒毒意识扎心间

为助力国际禁毒日,深入开展毒品预防宣传教育,切实增强全体师生的禁毒意识。近日,太原市小店区北营街道中心校南坪头小学开展主题为“珍爱生命,远离毒品”的国际禁毒日禁毒宣传活动。

学校开展“珍爱生命,远离毒品”主题升旗仪式,六年级全体学生带来了主题禁毒朗诵,寓毒品的巨大危害于字里行间“一朝染毒,终生悔恨”,振聋发聩。

社区工作人员通过禁毒知识宣讲、发放宣传资料等形式,宣传毒品对个人、家庭、社会的危害,宣传禁毒的法律法规和方针政策,提高师生识毒、拒毒、防毒的能力,在增强自我防范意识的同时,积极参与禁毒斗争。

在全民禁毒宣传月和国际禁毒日来临之际,该校的系列活动进一步加深了师生对禁毒知识的了解,切实提高了师生“识毒、防毒、拒毒”意识以及自觉抵制毒品侵袭能力,让师生树立了“珍爱生命,远离毒品”的理念。

(本报记者 张敏 李丽)